

В ПОРУ МОЕЙ ЮНОСТИ школьники и знать не знали, что такое правовая культура. Когда в страну пришла демократия, а вместе с ней демократические выборы, поход с паспортом в руках на избирательные участки был схож с тем, что называется «первый раз в первый класс». В отличие от нас современные школьники счастливее. Они не просто знакомы с технологией выборов, они знают о выборах всё. Их этому учат со школьной скамьи.

В нашем районе такое обучение поставлено на высокий профессиональный уровень. Это отмечают на всех республиканских мероприятиях, посвященных теме избирательного права. Всего в Прибайкалье насчитывается 8 клубов молодого избирателя, в каждом из которых накоплен большой опыт работы. Убедиться в этом мне пришлось на итоговом общерайонном форуме клубов молодого избирателя, который состоялся 25 декабря в центральной межселенческой библиотеке.

Форум будущих избирателей

«Гражданин 21 века» - так называется клуб при Старо-Татауровской библиотеке, «Новое поколение» - клуб Таловской библиотеки, «Спикер» - клуб учащихся Турунтаевской школы №1 при районной библиотеке, на счету которого 1 место в республиканском конкурсе и 3-е - в межрегиональном фестивале. В клубах про-

водятся различные мероприятия: лекции, топ-шоу, калейдоскопы, игры, объединённые одной темой, - правовое просвещение. Мы - поколение, которое должно быть более разборчивым на выборах! От нашего выбора будут зависеть судьбы века! Пусть Россия будет

процветать, мы ей обязательно поможем!

Такие высказывания можно было слышать на форуме от наших будущих избирателей, депутатов и политиков. Компетентное жюри, в состав которого вошли специалисты отдела молодежи районной администрации и РУО, по итогам года наградило лучшие клубы: 1 место

у «Спикера», 2-е - у «Нового поколения» и 3-е - у «Гражданина 21 века».

Также своим опытом правового воспитания поделились школы района. Вывод можно было сделать один: в образовательных учреждениях ведется очень активная, интересная и разнообразная работа с детьми по повышению правовой культуры. Проводится Неделя избирательного права, обязательные деловые игры, акции, викторины, конкурсы, действуют «государства в государстве» - парламентские республики с президентами во главе, разыгрываются настоящие выборы. В номинации «Лучшая правовая неделя» 1 место заняла Ильинская школа, 2-е - Турунтаевская школа №1, 3-е - Коменская школа. За активное участие поощрены Туринская, Старо-Татауровская и Горячинская школы.

Были подведены итоги олимпиады по избирательному праву (да, и такая про-



водится!): 1 место занял ученик Ильинской школы Молоков Д., 2-е - ученица ТЦШ№2 Измайлова К. В конкурсе сочинений на тему избирательного права победили творческие работы Турова П. (Турка), Шангиной Е. (гимназия), Капустинской Н. и Левонтуева А. (Гремячinsk). Казалось бы, что можно особенного написать в сочинениях на столь не творческую тему? - поделился мнением председатель жюри С.Г. Брыков. - Но какое же было наше удивление, когда мы их читали: дети действительно интересно и нестандартно подошли к теме сочинения. Такой конкурс в нашем районе должен стать традиционным.

2009 год объявлен в стране Годом молодежи.

- С 15 января по 15 февраля пройдет месячник избирательного права, поэтому новый год мы начнем с новых встреч наших клубов, - подытожила работу форума ведущая Т.К. Патрушева. - Главная наша цель - повышение правовой культуры молодых и будущих избирателей района.

О том, что она успешно достигается, свидетельствуют и данные статистики: явка молодежи на последние мартовские выборы в нашем Прибайкалье была очень высокой и по сравнению с прошлыми годами повысилась с 37% до 54%.

Е. ГОРБУНОВА
Фото С. АТУТОВА

На повестке дня - развитие придорожного сервиса

17 декабря в актовом зале районной администрации по инициативе главы района Семенова С.А. и отдела торговли районной администрации прошло рабочее совещание по вопросу состояния объектов придорожного сервиса на федеральных и региональных дорогах района, в котором приняли участие руководители предприятий индивидуальной предпринимательства, ведущие специалисты-эксперты Роспотребнадзора, представители Управления дороги «Южный Байкал», ГУ Управления региональных автомобильных дорог, специалисты районной администрации.

ОТКРЫВАЯ СОВЕЩАНИЕ, глава района Семенов С.А. отметил, что строительство дороги Улан-Удэ - Турунтаево - Курумкан и развитие особой туристической рекреационной зоны «Байкальская гавань» будет сопровождаться активной модернизацией и развитием придорожной инфраструктуры в районе. За счет внебюджетных источников будут строиться предприятия торговли и общественного питания, кемпинги, автогостиницы и мотели, автозаправочные комплексы, зоны технического обслуживания, площадки-стоянки и другие объекты

придорожного сервиса. Частным предпринимателям, желающим прийти в придорожный сервис, будет оказываться всяческое содействие, но их подход должен быть грамотным, осознанным, не для получения сиюминутной легкой выгоды, а для формирования цивилизованного бизнеса на уровне современных требований. Модернизация и развитие придорожной инфраструктуры в немалой степени окажут влияние на повышение привлекательности региона и притоке туристов. Поэтому развитие придорожной инфраструктуры является вопросом стратегическим. Им нужно заниматься целенаправленно и всерьез. В настоящее время у многих торговых предприятий и предприятий общественного питания отсутствуют оборудованные, асфальтированные площадки-стоянки. Крайне редко встречаются объекты придорожного сервиса с высоким уровнем и разнообразием предлагаемых услуг, а многие здания и сооружения требуют современного архитектурного оформления. Разработка концепции развития объектов дорожного сервиса в районе с учетом национального колорита и особенностей территории позволит вести строительство новых современных объектов и реконструкцию действующих в соответствии с едиными требованиями. Своим выступлением главный специалист районной администрации, занимающаяся вопросами торговли, В.А. Соболева посветила состоянию действующих объектов дорожного сервиса на федеральной и региональной дорогах. В районе на протяжении многих лет наметилась положительная тенденция в развитии сети объектов, как рознич-

ной торговли, так и общественного питания. Растут объемы товарооборота розничной торговли и общественного питания. В перспективе эта тенденция получит еще более широкое динамичное развитие в связи с освоением туристической зоны. На федеральной дороге Иркутск-Чита действует семь объектов общественного питания на 285 посадочных мест. На дороге Улан-Удэ - Курумкан придорожный сервис развивается быстрыми темпами. Здесь действуют автозаправочные станции, объекты розничной торговли и общественного питания. В перспективе в местности Хайм планируется строительство гостиницы, кафе, теплый рынок. В Гремячинске, Иркилке, Нестерово - строительстве кафе. Вместе с тем В.А.Соболева остановилась и на проблемах, сдерживающих развитие придорожного сервиса. Это, прежде всего, проблемы, связанные с лесным кодексом, который не предусматривает предоставление лесных участков под строительство объектов придорожного сервиса. Другая проблема - запрет на капитальное строительство сооружений на территории центральной экологической зоны. В завершении совещания со своими соображениями выступили: Лебедев И.Я. - начальник строительства и муниципальной собственности, Зеленовский А.С. - начальник землепользования, Хаданов А.Н. - заместитель руководителя ГУ «Управления региональных автомобильных дорог», Гремячин И.С. - начальник отдела ремонта и содержания автомобильных дорог.

Н. ЮРЧИК.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

*Около 50 человек собралось на общероссийскую акцию протеста против повышения таможенных пошлин на ввоз иностранных автомобилей в Улан-Удэ 21 декабря. Несмотря на то, что проведение санкционированного митинга было запланировано с 14 до 17.30, закончилось все довольно быстро 20 минут.

Участники санкционированного мероприятия, под пристальным вниманием многочисленных сотрудников милиции, развернули плакаты, всем собравшимся автолюбителям раздали листовки. В бумагах говорилось о том, что с введением новых пошлин «трехлетняя Toyota Corolla станет дороже на 50 тыс. рублей». Также в раздаточных материалах присутствовала информация о том, что с 1 января 2009 года отечественные автомобили ВАЗ подорожают на 3%.

Как заявил корреспонденту ИРА «Восток-Телеинформ» один из инициаторов проведения акции в Улан-Удэ Петр Андреев, с повышением пошлин повысится стоимость всех автомобилей, в том числе грузовых. «Не секрет, что на сегодняшний день практически все коммерческие структуры закупают грузовики производства Японии. В связи с тем, что они подорожают, увеличится стоимость грузоперевозок. Соответственно, повысится все цены» - отметил он и подчеркнул, что подобные акции протеста планируется проводить «до полной отмены постановления».

*1046 лиц без определенного места жительства состоит на учете в милиции по данным информационного центра МВД Бурятии. 264 человека из этой категории были поставлены на учет в 2008 году.

Об этом сообщает пресс-служба МВД РБ. Не имея постоянного места жительства и работы люди, занимающиеся попрошайничеством и бродяжничеством влияют на криминальную обстановку на территории республики. Они совершают преступления и зачастую сами становятся жертвами преступных посягательств. В течение года органами внутренних дел республики проведено 2 этапа комплексной операции по выявлению и постановке на учет данной категории лиц. Помощь милиции оказывали работники жилищно-коммунальных хозяйств и представители органов социальной защиты населения. Были проверены торговые площади, рынки, теплотрассы, подвалы и чердачные помещения жилых домов республики, садоводческие товарищества. За время проведения операции выявлено и доставлено в милицию 363 бомжа. За различные правонарушения к административной ответственности привлечено 102 человека. В ходе операции милиционеры производили дактилоскопирование, фотографирование и составление опознавательных карт на доставленных граждан. Подобные мероприятия позволяют своевременно опознавать лиц без определенного места жительства и раскрывать преступления уже горячим следам.